opusdei.org

## 主业会使我明白天主 仰赖我的合作

哥罗莉亚. 奥诗瑞雅 (Gloria Osezua) 希望在信仰方面能有更多的奉献,但又不想要抵触自己身为人妻、为母和职业妇女的身份和角色,因而接触了主业会。

2009年3月1日

非洲尼日利亚

还未认识主业会以前,我只在星期天上教堂,平日若看到教友进堂,我会问他们:「今天是甚麽庆日?」当年我只要求自己尽到最基本的基督徒责任:在星期天或一些特别的庆日才参加感恩祭,这样的情况持续到我生命中发生了巨变,我的心态才开始转变。

我的大女儿八个月大时,尚未学会走路就不幸染上小儿麻痹,遇到这样的事虽感到不幸,但也因这经历让我的生命再见光明。当医生告诉我:我的女儿或许不能再走路了!这打击使我对生命有了深刻的省思,这一刻我才觉醒到天主的临在,是祂掌管人的终向和命运。我在这样的情况下奋战了叁年,最後我的女儿竟能走路了,天主的慈恩透过这件事给我的生命带来一道新的曙光。

女儿的痊癒带给我莫大的喜悦,为了感恩我渴望为天主作一些特别的奉献,我尝试加入堂区的神恩团体,可

是他们的灵修方法跟我的意向并不一致,所以就没有继续了,我继而加入 圣母军,但却仍是无法達到我个人所 期望的内在生活挑战和成就感。

我和当时仍在大学中就读的弟弟,总是有聊不完和辩不断的话题,每次见面都聊至夜深,他知道我渴望为天主服务,但又苦无门路。有一次他放假回家,告诉我一个他认为我一定会感兴趣的消息,也是他自己亲身经验到的一个专务教人祈祷的新团体,那是我第一次听到有关於「主业会」的事。

假期过後,他留下一本「道路」的书 要我阅读,但我一直没有打开,直至 他第二次返家时,他为我细读书中有 关人的个性的章节,另我讶异的是我 觉得作者好像特意在对我说话一样。 自始点燃了我的心火,渴望认识更 多,这种渴求与日俱增,有一天,弟 弟终於为我找到主业会位於苏户理拉 (Surulere)浪峰女中心(Warecrest)的 地址。

第二天我立刻驱车往爱得沙. 巴檮亚街 (Adisa Bashuz Street)。我挨家逐户叩门不下六七所,才找到中心的门口,应门的是尼日利亚主业会一位资深会员锺. 吉马丁女士 (Joan Gilmartin),直到今天,我们都是很要好的朋友。

当时吉马丁女士问我几个问题: 「谁介绍你来这中心?」「你最近一次办和好圣事是在什麽时候?」……,当下我便知道我找对地方了。

吉马丁女士带我参观小圣堂,给我一本介绍「如何準备和好圣事」的绿色小册子,她请我作妥当和好圣事的準备後可随时返回中心,四天後我再次造访中心,并且作了彻底的和好圣事,这也是我长久以来所作的第一次和好圣事,之後我便开始接受主业会的培育,我知道,我不再会是从前的我了。

我的第一个挑战来自我的丈夫,他当时还不能瞭解我对天主的情怀,於是他用尽方法,阻挠我继续主业会的培育,和参与中心的活动。我不断祈祷以避免跟他针锋相对,互相争拗的场面,期待他的转化。主业会的教导就是要我们为妻者对丈夫,恒常忍耐,保持忠爱,如同主爱了我们一样。我因为基督的缘故,原谅他的无理,这份爱和包容,终於将他赢取回来。他自己不但同意接受培育,也重新学习唸玫瑰经,今天他甚至成为主业会的一员。

在认识主业之前,我将事业放在第一位,其他的一切,包括家庭就是次要的了。在信仰经验不断加深的同时,主业会帮助我将生命中的事件的优先顺序作了重新的排序。我明白应该把家人放在第一位:丈夫居首,然後是子女,我也知道天主更依赖我从家人开始,引领更多人归向祂。既为妻子,那爱主之情就要先彰显在爱丈夫和爱儿女身上。但作为一个职业妇

女,同时要兼顾事业和家庭实在不可能,後来我跟丈夫商讨并取得他的同意,支持我辞去工作,以便腾出更多时间给我的家庭。

辞去工作後,全职家庭主妇的第一星期,就让我体会到之前我所失去的:第一天,二女儿放学回家一进门便给我一个拥抱,告诉我:「妈,我一下车想到你已在家等我放学,我就飞奔入屋找你!」我真的好感动,虽然我对辞去的工作仍感不捨,但想到这决定可带给家人更大的喜乐,那个人的牺牲也就微不足道了,这也是主业会给我的教导。

未认识主业会之前,对生命和慷慨抱持著不同的观点,自以为对生命己够开放了,所以当时有叁个儿女,我想这也算是「慷慨」了。但主业会纠正了我的心态,所谓的对生命开放是要视子女为天主的恩赐,要「慷慨」的回应表达对天主的服从,如今我有六个可爱的儿女,我为此每日感恩。

我以前总以为与主共融是神父或神职人员专有的,但主业会让我瞭解「成圣」是天主对每一个人的召叫,平底徒只要生活中有圣德的计划,那麽人人都可走上一条在日常工作及履行基督徒普通职务中追求圣德的道路。我习惯一觉醒来便祈祷,将每日的祈祷事工、喜乐、忧苦全献於祂。此外,事工、喜乐、忧苦全献於祂。此外,在一天当中我也抽时间,短短几分钟也好,藉著祈祷告诉天主,我有甚麽得失。为祂赐给我的一切成功,我感谢祂;为错失,我也感谢祂藉著失败来教导。指引我。

主业会创办人曾说过: 「圣母玛利亚 是我永恒的助佑,她时刻俯听我。」 我每天唸玫瑰经,经由她向圣子转求 并俯听我的祈祷;每天参与弥撒,为 与主相遇并迎接祂到我心中给我力 量;灵魂常有失落,那我又会藉著和 好圣事跟主说一声「对不起!」这一 切都再再的帮助我与主契合。要保持 这日新又新的关係或许不容易,但主 业会教导我不要害怕, 跌倒了可以随 时重新开始。

我不能细数或一言道出主业会如何影响我的生命,但我一定要指出,主业会对我的一切教导在我生命起了重大作用和影响,我感谢天主,祂使我堪当经历这一切;我也感激天主的召叫,并祈求祂赐我恩宠,使我忠信到底。

Gloria Osezua, Lagos, Nigeria

pdf | document generated automatically from <a href="https://opusdei.org/zhs/article/article-146/">https://opusdei.org/zhs/article/article-146/</a> (2025年12月18日)